

# 海口不断推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展

## 扫黑除恶 把每一起案件都办成铁案

自2018年扫黑除恶专项斗争开展以来，海口市紧紧围绕“一年治标、两年治根、三年治本”的工作目标，坚决贯彻中央决策和省委省政府的工作部署，积极采取有效措施，不断深入推进全市扫黑除恶专项斗争，取得较好的工作成效。

3年来，海口全市共打掉黑恶势力犯罪团伙62个，其中黑社会性质组织11个，恶势力犯罪集团（团伙）51个，抓获团伙成员905人。纪检部门立案审查调查134件134人，给予党纪政务处分112人，移送审查起诉19人，组织部门清理受过刑事处罚、存在“村霸”和涉黑涉恶等问题的村干部33人。社会治安环境明显改善，群众安全感、满意度明显增强，党风政风明显好转，基层组织建设明显夯实，营商环境明显优化。

扫黑除恶专项斗争打响以来，海口涌现出一批肩负使命勇于担当、矢志不渝的政法工作者，他们为维护社会和谐稳定，保障人民群众生命财产安全，促进经济社会健康有序发展作出了贡献。

郭洋宇

海口市公安局刑警支队四大队副大队长

带队抓捕、审讯漏网的团伙成员。加班加点、熬夜审讯、长期出差……是郭洋宇在扫黑除恶工作中的常态。

2019年，海口市公安局组织警力一举摧毁了一个长期盘踞在海口市某村委会范围内的涉黑犯罪团伙，共计抓获团伙成员20余名，扣押“奔驰”“捷豹”等高档汽车数十辆，冻结资金账户50余个，扣押现金100余万元，查封房产40余套，涉案财产折合人民币上亿元。该团伙是近年来海口市打掉的第一个以宗族势力为核心，操纵基层选举、长期把持基层政权、非法垄断农村土地资源的“村霸”涉黑犯罪案件。

因黑社会性质组织发展壮大往往有一个较长的过程，时间跨度大，郭洋宇作为该涉黑专案的负责人，面临着有的证据可能因时间久远而取证困难甚至无法调取的情况，因此犯罪嫌疑人的审讯工作就至关重要。为确保案件侦查工作顺利进行，郭洋宇在负责调查取证工作的同时，多次主动参与审讯该团伙的主要骨干成员，在层层高压攻势和政策攻心的结合下，团伙骨干成员的心理防线彻底崩溃，如实交代了整个团伙的情况。

由于该团伙形成时间久远，在当地

恶名远扬，对群众形成了很强的威慑力，虽然公安机关已将该团伙的主要成员一网打尽，但当地长久以来一直被侵害的群众仍然不敢报案或反映情况，甚至当地还传出谣言，说该团伙的某个骨干成员已被公安机关释放，谁敢举报就报复谁。一时间，专案组的调查取证工作陷入了极其困难的境地。

为扭转困难局面，郭洋宇当即决定将该团伙的几个主要成员提解出看守所，到部分案件的案发地辨认现场。辨认现场的当天，当地群众看到该团伙主要成员并未被释放，非常高兴，甚至有村民拿出鞭炮、烟花当场燃放庆祝。而这一举措也收到了奇效，被害群众不再有顾虑，积极主动地配合专案组的调查取证工作，为该案的顺利侦办起到了关键作用。

自参加扫黑除恶专项斗争工作以来，郭洋宇累计参加了赵建灏为首的黑社会性质组织案、以甘波为首的黑社会性质组织案等7个具有广泛社会影响力的重大涉黑涉恶专案的侦破工作，为一方平安尽职履责、倾情守护，用自己的实际行动践行人民服务的宗旨和入党誓言。

&lt;/div